pl-staqa Przygotowanie do egzaminu maturalnego 2022

Planimetria
Zadanie 1 B
Punkty A, B, C i D lezg na okregu o $rodku S, é
oraz |AB| = |BD].
Kat @ ma miare ) c
S
D

A. 18° B. 24° C. 36° D. 54°
Zadanie 2
Punkt S jest srodkiem okregu. Odcinek AB jest styczny
do okregu w punkcie D i réwnolegty do dcinka SC.
Odcinek BC jest styczny do okregu w punkcie E.
Kat DSE ma miare S

72°
A > B
A, 72° B. 36° C. 108° D. 68°
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Zadanie 3

Wykaz, ze jesli odcinki AE i DF sg prostopadte,
to trojkat DSF jest réwnoramienny.
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Zadanie 4
Odcinki AB i CD sg rownolegte. Oblicz x. E

A. x=6

B. x=28 i

C. x=91

D. x=7 42

A ’ B
32
X
C

Zadanie 5

Przekatne trapezu ABCD o podstawach |[AB| = 8i |CD| = 6 przecinajg sie w punkcie S. Stosunek
pola tréjkata ABS do pola tréjkata CDS wynosi

A. 4:3 B. 3:4 C. 9:16 D. 16:9
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Zadanie 6

W prostokacie ABCD stosunek dtugosci odcinkéw DE, CE i BC wynosi 10: 3: 4. Odcinek EF jest
rowny potowie obwodu tréjkata BCE. Wykaz, ze tréjkaty DEF i BCE sg podobne.

F

© 2022 Pi-stacja i Maturatornia. Dokument udostepniony na licencji Creative Commons Uznanie autorstwa 4.0 Miedzynarodowe (CC BY 4.0).



https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/deed.pl

pl-staqa Przygotowanie do egzaminu maturalnego 2022
Planimetria

Zadanie 7

Wysokos¢ tréjkata réwnoramiennego o kacie przy podstawie 30° i podstawie dtugosci 6 jest rdwna

A V3 B. 3 C. 6V3 D. 3V3

Zadanie 8

Oblicz cosinus kata ostrego trapezu rownoramiennego, wiedzgac, ze trzy z jego bokdow sg tej samej
dtugosci, a czwarty stanowi potowe ich sumy.

A L B. L
3 4
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Zadanie 9

Dany jest réwnolegtobok o bokach 10 i 3v/5. Oblicz jego pole, wiedzac, ze tangens kata ostrego tego
réwnolegtoboku jest réwny 2.
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Zadanie 10

W tréjkacie ABC dane sg |[AB| = 6 |BC| = 8. Wiemy takze, ze kat ABC ma miare 45°. Pole trdjkata
ABC jest rowne

A. 24 B. 24+/2 C.12 D.12V2

Zadanie 11

Kat ostry rombu ma miare 30°, a jego pole jest rowne 32. Oblicz wysokos¢ tego rombu.
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Sprawdsz sie!

Zadanie 1

Suma miar katéw: wpisanego i Srodkowego, opartych na tym samym tuku, jest réwna 102°. Kat
srodkowy ma miare

A. 51° B. 34° C. 204° D. 68°

Zadanie 2

Przekatna prostokata tworzy z krotszym bokiem prostokata kat «, taki, ze sina = % Oblicz dtugosci

bokdw tego prostokata, jesli jego pole jest rowne 135.
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Zadanie 3

Dane sg dwie poétproste, z ktdrych jedna przecina okrgg w punktach A i B, a druga jest styczna do
okregu w punkcie C. Odlegto$¢ pétprostej DC od srodka okregu jest trzy razy wieksza, niz potprostej
DA. Stosunek promienia tego okregu do dtugosci odcinka CD wynosi 3: 4. Wykaz, ze tangens kata

SDA jest rowny \1/—5.
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